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A régi rendszer 
uj expozéja

lmrédy Béla pénzügyminiszter 
elmondotta az állami költségve­
tés beterjesztését kisíró pénzügyi 
expozéját, amelyről a kormány­
párti imádatban szenvedők az 
enthurasztiák elragadtatásának 
hangján zengedeznek dicsérrádá- 
kat Erről az expozéról és költ­
ségvetésről Eckhardt Tibor, a 
Független Kisgazdapárt elnöke 
ezeket mondotta:

— Az expozé legtöbb részle­
tében azonos a múlt évivel Sok 
részletével egyetértek, de az 
egész koncepció elhibázott. Ta­
lán nincs is koncepció.

Viszont Friedlich Is1', -i, _zvolt 
miniszterelnök ezeket mondotta 
ebben az ügyben :

— Tagadhatatlan, hogy az ál­
lamháztartás a múlt anarchiájá­
hoz képest rendeződik, de meg­
döbbentő az államadósságok to­
vábbi szaporítása, a kincstárje­
gyekkel való végnélkül! operá­
lás és az egyre emelkedő kamat­
teher. Minden pátosz és líra el­
lenére a helyzetet nagyon sú­
lyosnak tartom.

Friedrich István egy másik | 
nyilatkozatában azt mondotta, 
hogy 1931 óta, mióta a Bethlen- 
kormány tíz éves dicstelen kor­
mányzás után elvonult a otum- 
ról, — újabb 400 millió pen­
gős felhatalmazás nélküli költe­
kezés történt, amit megdöbben­
tőnek tart a kincstárjegyekkel 
való végnélküli operálással egye­
temben.

Ez magyarán szólva azt je 
lenti, hogy nemcsak a rendszer 
nem változott, de az állami jö­
vedelmekkel való gazdálkodás 
is hasonlít a régihez, bár el kell 
ismerni, hogy a múlt anarchiájá­
hoz képest ez is rendeződött va­
lamennyire.

Ami magát a költségvetést 
illeti, némi fásultsággal állapít­
juk meg, hogy az uj költségve­
tés szakasztott a régi. Néhány 
millió megtakarítás, ami nem jár 
a deficitmenteséggel és pénzügyi­
leg is csak papírformába?! mutat 
haladást. Kisebb a közigazgatási 
delicit, de van, kisebb az üzemi 
deficit, de van s több a kamat 
és adósság és újból kincstári je­
gyek s külföldi kötelezettségek 
halmozása és kevesebb a beru­
házás. És apad a tisztviselők 
száma és sokkal nagyobb mér­
tékben növekszik a nyugdíjasoké
— az egész a hiányzó pénzek­
nek áthelyezése máshová, ahol 
szintén hiányoznak, mindezek[mel- 
lett ellentétel a pengő állandósága 
a pengő nagyfokú hiánya mellett
— ha nem akarjuk ezt a mód­
szert hibásnak vallani, kielégí­
tőnek nem mondhatjuk.

Felette kéttes megállapítás, 
hogy amikor minden téren az 
adózóképesség hanyatlásáról szá­
mol be, a legújabban mutatkozó 
élénkülés alapján a forgalmi és 
fogyasztási adó emelkedésére 
számit. Bizonyos benne, hogy 
megindult a valódi javulás? Pa­
pirostételről van szó — a való­
ság rácáfolhat a várakozásra. 
Mi nem hisszük, hogy a világ- 
gazdaság hosszhulláma emelné 
hajónkat. A jó termés és a 
gazdatársadalomnak juttatott elő­
nyök közelebb fekvő magyará­
zatot adnának, de az a szabott 
összeg, mely elfogy és visszatér­
het a régi pangás. Az igazi ja­
vulást valóban csak a külföldi 
szerződésektől, különösen a most 
Rómában folyó tárgyalásoktól 
várhatjuk, helyesen mondja a 
pénzügyminiszter ur, ha mező- 
gazdasági gúnyára k ellenében 
nem diktálnak ránk tulmagas 
ipari árakat. Erre remélhetőleg

A vármegyeházán összehívták 
a 22-es villamosbizottságot, amely 
meg is tartotta illését dr. Szabov- 
Ijevits Dusán alispán elnöklete 
alatt. Az ülésen megjelentek Szék­
helyi Rezső főjegyző, dr. Poór 
Béla tiszti főügyész, Szutrély Li- 
pőt korm. főtanácsos, Rosenberg 
Mátyás, Medveczky Károly gazd. 
főtanácsos, Schweipert 1 ámás, 
Zomhorcsevics Antal, Horváth 
Iván villamosigazgató, a megye 
villamos szakértője és Alföldy 
László, a villamos bizottság jegy­
zője.

Az ülésen dr. Szabovljevits 
Dusán alispán egy órás beszá­
molóban ismertette a bizottsággal 
a villamostárgyalás minden fázi­
sát s azt, hogy a tárgyalások 
folyamán milyen engedményeket, 
előnyöket és kedvezményeket si­
került elérni. Ugyancsak ismer-

A részvétnyilatk -átoknak, ami­
ket dr. Donhoffer Szilárd megyei 
tiszti főorvos elhunyta alkalmából 
kapott özv. dr Donhoffcrné, — 
se vége, se hossza. A táviratilag 
és levélbelileg érkezeit részvét­
nyilatkozatokra eddig 370 köszönő 
levelet küldött a gyászoló özvegy, 
aki ma gyászkeretes levélben

Rómában is vigyáznak.
Mind több az állami beavat­

kozás, mind kevesebb az egyéni 
szabag mozgás. Részt veszünk 
magunk is az ellenmondás ki­
hang súlyozásában, hozzáilleszke­
dünk az általános romláshoz. 
Nem vetjük ezt a miniszter ellen, 
nem elhatározás, hanem kény te* 
lenség dolga. De hogy ez meg­
óvna beneflnket mint nem kalan­
dos ut a kalandos kísérletek ká­
rától, azt nem látjuk.

Ami egyéb gazdasági felvilá­
gosításokat ad, azok — nem lát­
hatjuk máskép hosszúlejáratú 
fogadkozások és kiábrándítóan 
közeli csapások a társadalom 
számára. Takarékosság az uj tör­
vények kiaknázásával, mely eg­
zisztenciákat nyomot it meg és 
adófogásokra, mely a iegküz- 
ködőbb egzisztenciákra, orvosokra 
és ügyvédekre is kiveti hálóját. 
Az építő politikában pedig be­
jelentés, melytől az egész ipar

tette más vármegyék, Így Vesz­
prém, Baranya és Heves várme­
gyék villanyegységárait, magán, 
köz, motorikus ipari és cséplési 
áramegységárait s szerződéseit s 
ekkor kitűnt az összehasonlítás­
ból, hogy a Bácsbodrog várme­
gyei villanyszerződés egyike a 
legkedvezőbbeknek az egész or 
szágban.

Ezután Horváth Iván villamos 
szakértő műszaki szempontból 
szólt hozzá az alispán! ismerte­
téshez, a tárgyalások menetéhez 
és az eléri eredményhez.

Az ülésen felszólaltak még Ro­
senberg Mátyás és Medveczky 
Károly, akik örömmel vették tu­
domásul, hogy a vármegye la­
kosságának régi álma végre mégis 
megvalósul.

Steenockerzeelból a királyi csa­
ládtól a következő részvétlevelet 
kapta:

Steenockerzeel, 1934. niárc. 31. 
Nagyságos Asszonyom ! 
Királyunk Őfelsége és a 

Felséges Asszony megbízni ke­
gyeskedtek, hogy legőszintébb

feljajdulhat. Nincs szükség uj 
házakra, az újabb terveken éve­
ken át rágódnak. Meddő volna 
végigmenni az összes kijelenté­
seken, melyek egyszerűen arra 
vallanak, hogy most is, mint ed­
dig, minden az állam szempont­
jából történik s még mindig ural­
kodik a balhit, hogy a társada­
lom mindent elbír.

A végakkordban lmrédy is ne­
kimegy a kritikának, melytől tár­
gyilagosságot vár, de természete­
sen a kormány szabja meg, ki a 
tárgyilagos, ki a tudatlan és ki 
keres mindig csomót a kákán. 
Annyi megbecsüléssel fogadja a 
sajtó a pénzügyminiszter egyéni­
ségét és jóakaratát, hogy ezt a 
kirohanást bízvást elengedhette 
volna — magának. Bennünket 
nem riaszt vissza attól, hogy tel­
jes és őszinte tiszteletünket mégis 
kifejezzük s nem törődünk azzal, 
hogy mit tart komoly kritikának 
és mit tudatlanságnak.

részvétüket tolmácsoljam azon 
súlyos gyászesettel kapcsolat­
ban, amely Ónt térje elhunytá- 
vnl érte.

Legfelsőbb megbízásból
gróf Szécsen Miklós.

Özv. dr. Donhofier Szilárdné 
táviratilag köszönte meg úgy Zita 
özvegy királynénak, mint Ottó 
királynak a részvétnyilatkozatot.

Pécsi műkedvelők
hazafias tárgyú szinielő- 
adást rendeznek Baján 

április 14. és 15-én
A Magyar Nemzeti Szövetség 

pécs-baranyai köre ezen a 
héten, április 14-én Baján is 
zászlót bont. Este 8 órai kez­
dettel a szövetségi fiók ügyve­
zető elnöke: dr. Krisztics Sándor 
pécsi egyetemi nyilv. rendes ta­
nár a Központi Színházban fogja 
röviden vázolni a Szövetség 
nemzeti célkitűzéseit, majd pedig 
a pécs-baranyai körnek a pécsi 
úri társaságból alakult milked 
velő gárdája előadja Pohárnok 
Jenő „Lesz még feltámadás" cí­
mű hatalmas sikerű irredenta 
drámáját. A szlnielőadást más­
nap, vasárnap este 8 órai kez­
dettel megismétlik.

Az előadást Baja város ide­
genforgalmi hivatalának és ha­
zafias társadalmi szervezeteinek 
rendezésében és támogatásával 
tartják meg. A Baja város kö­
zönségéhez intézett felhívást dr. 
Visnya Ernő felsőházi képviselő 
dr. Krisztics Sándor egyetemi 
tanár és dr. Koszits Ákos nyug. 
bácsbodrogvármegyei tiszti fő­
ügyész elnökök Írták alá.

Az alispán ismerteile a villa­
mos tárgyalásokat és ered­
ményeket a vármegyei villa­

mos bizottsággal
j A bácsvármegyei villamos szerződés egyike a 

legkedvezőbbe kitek a* egesz országban

Evvel véget is ért az ülés.

A királyi család részvéte özv. dr. 
Donhoffer Sziiárdménak
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A bácskai fehér bort Svájcba 
exportálták márciusban

A tavasz e’inditotta az életet a magyar földeken 
Virágzik a som, mandula, meggy, kajszin es a 

cseresznye
A szőlőkben is megindult a munka

Baja városnál hétfőn délben, 
Bács Bodmg vármegyénél ma, 
kedden délben Sárlíy Elek gaz­
dasági felügyelő a következő je­
le .tési lerjeszlelte a vármegye 
március havi mezőgazdasági 
h lyzeléről a közigazgatási bi­
zottságok elé ■'

Az időjárás általában meleg, 
száraz volt nagyobb mérvű éj­
szakai lehűléssel, kevés csapa- 
d £ k k a

A vetések állása
Az őszi búza, rozs és árpi 

tide zöldszinüek és erőteljesen 
fejlődnek. A tavaszi árpa és a 
korai vetésű zab egyenletesen 
kelt mig a tavaszi búza és rozs 
kelőfélben van. Tengeri alá a 
t hjvlőkészilés, valamint a bur­
gonya ültetése és a répafélék 
vetése folyamatban van. A mes 
teiséges takarmányok közül a 
l.vierék, lucernák erőteljesen fej- 
lödnek, a tavasszal vetettek jól 
keltek. Fagy vagy egvéhb na­
gyobb kárt okozó elemi csapás 
nem volt. kivéve a helyenkint 
előforduló egérkárt

Bácskai bor Svájcban 
A gyümölcsfák közül a som 

t (virágzott, mandula, meggy, kaj­
szin, cseresznye teljes virágzás- 
ban van. A szőlőkben a ki laka - 

ís a metszés befejezést 
„vert. örvendetes jelenségként 
leli jelentenem, hogy február 
hőbnn a Svájcba bevitt fehér 
bornak több mint a felét Ma- 
; ynrország exportálta, amely 
bormennyiségnek egy része a 
vármegye termése.

Munkásviszonyok a kit.va- 
szodással javultak, mert ^ külö­
nösen a szőlő munkálatok sok 
munkást igényelnek.

A tejellenőrzés eredménye.
Az elmúlt hó folyamán az 

Alföldi Szarvasmarhatenyésztő 
1 jyesületek Szövetségének Bács 
Bidróg vármegyei tejellcnörző 
körzete v'só évi működéséről be­

nőiét tartott, jelenleg lő te­
henészetben 380 darab telién lét­
szám mellett folyik a tejelés el­
lenőrzés munkája. Egész évi te • 
,,;éri adatok csak 5 tehenészet­
nek 130 darab tehene után vot- 
, < megállapíthatók, mert a többi 
tehenészet csak múlt évi május 
1-tőt kezdve vezette be a tejel - 
1 n őrzési Az évi tehénenkénli 
;V .g termelés 308 tejelő nap 
állt 2600 kg. 3 8 százalék zsir-

tarialmu lejei produkált. A kör­
zet 20 ivgj ibb tehene közül a 
leggengébb is 5026 kg. tejet 
adott, a legjobb pedig 70b7 kg-f. 
Ezen termelési eredmények.ő 
általában őszinte elismeréssel 
kell megemlékezni, mely elisme­
rés méltán illeti az ellenőrizte tő 
birtokosokat, akik kivétel nélkül 
példás lelkesedéssel foglalkoznak 
tehenészetükkel és a megadott 
szaktanácsokat a legnagyobb 
megértéssel fogadták és követ­
ték is.

yr Szép T. ^

puilowerek
ridikülök
bőrkeztyük

érkeztek. Olcsó árak!

Fischer Pál rt.

y ^ Uj tavaszi W. ▼

cipőt
harisnyát 

olcsón vegyen:
Fischer Pál rt. 
Fenyvesi Áruház

A Zöldmező Szövetség 
megalakulása.

je'entem továbbá, hogy az 
Alföldi Zöldmező Szövetség a 
vármegyei gazdasági felügyelő­
séggel együtt, alispán ur és Baja 
város thj. város polgármestere 
hathatós támogatásával március 
hó 4 11-ig Baján a város és a
bajai járás gazdái részére tan- 
folyamot tartott a rétek és lege­
lők feljavítása és a szántóföld 
takarmány termelés előbbre vi­
tele érdekében Ezen tanfolya 
men 28 bajai, 23 bajai járási. 2 
Pest-Pilis Solt Kiskun vármegyei 
és 1 Bihar vármegyebeli gazda 
vett részt.

A zöldmező tanfolyam hallga­
tói nemcsak elméleti oktatásban 
részesültek, hanem vetített ké_ 
pékkel alátámasztott szemléltető 
előadást is hallgattak Erre a 
célra a helybeli Uránia mozgó- 
szinház a termet és a gépet tel­
jesen díjtalanul bocsátotta ren­
delkezésre, — miért is az Ura­
nia mozgószinliáz tulajdonosá- 
n ik Szilágyi Györgynek ezúton 
is hálás köszönetét mondok.

Tekintettel arra. hogy a tan­
folyamon részvevő gazdák nagy 
szorgalommal tanultak remélhető, 
hogy ezen tanfolyamon sznrzett 
tudásukat a köz hasznára fog­
ják értékesíteni, amitől állatte­
nyésztésünk további j villása és 
a' szántóföldi takarmánynövények 
nagyobb mérvű termesztésével 
a szántóföldek magasabb termés 
hozam i is várható.

Ezen
titán a fenti ...........-
gróf Teleki Mihály elnöklete 
alatt a vármegyeháza nagytermé­
ben vándorgyűlést tartott, ame­
lyen sok gazda vett részt és ahol 
a zöldmező mozgalom célkitű­
zései és a mozgalom eddigi ered­
ményei nyertek ismertetést.

divatüzlete. | cipöüzietében.
Br Eötvös József-U. 2-1 Gr. Zichy Bódog-ter 4. sz.

Nézze meg a kirakatainkat .
Könnvü testi sértés miatt eljárás 

indult két bajai fogtechnikus ellen.
... __ ,ai. o vámnál Szekeres jános

A bajai rendőrség sajtóirodája 
érdekes ügyet adott ki a sajtó 
számára. Eszerint ez év január 
jó én megjelent Nagybaracskán
Kupferschn-idt Imre bajai log- 
«echnikus s elvállalta ott, hogy 
rmdolf-koronál tesz Szekeres Já­
nos ottani lakos fogára. Ez alka- 
1 ,n I mintát is vett a nevezett- 
nvk fugáiéi. Majd január 9-én 
njbó: megjelen Radmamcs János 
,kvü ársával s csakugyan Kihe­

lyezték a koronát Szekeres János
f° Szekeres az eset után feljelen­

tést tett a bajai rendőrségen Kup­
ferschmidt Imre és Radmamcs 
János ellen, mert ezen esetből 
kifolyólag 8 napon belül gyógyuló
gyökérgyulladást szenvedett. A 
rendőrség a tényállás tisztázására 
mindkét fogtechnikus ellen meg­
indította az eljárást.

Két évtized óta állandóan hamis adó- 
könyveket vezetnek Jánoshalmán

Dr Karip Endre Jánoshalmái adóügyi jegyző 1155 
rendbeli közokirathamisitasa.

is varrtam.
tanfolyam záróvizsgája j 

enti zöldmező szövetség i

Igen csekély az érdeklődés ama 
nem mindem,api étdckességu tár- 
oya'ás iránt, amelyiknek köz­
pontjában dr. Karip Endre volt 
Jánoshalmái adóügyi jegyző áll.
X tárgyalást hétfőn kezdték meg 
■s előteláihatólag több hétig fog 
thai tani, amíg be tudják fejezni.
A tinács tagjai dr. Linzer Károly 
elnök, dr. Krassóy Béla bajai 
járásbiró és dr. Szirmai Lajos, a 
szekszárdi iftrvínyszék bírája Nem 
igen találkoztunk még az utóbbi 
két névvel a bajai törvényszék 
tárgyalásainak folyamán, de mint 
értesültünk, ennek az ügynek a 
tárgyalására egy egész hónap van 
előirányozva és mivel más ügye­
kéi nem lehet erre az időre icl- 
iiiggeszteni, :gv ez utóbbi két 
szavazóbiró lett ki küldve dr. Lin- 
yer elnök me'lé ennek az ügynek 
a lefolytatására.

A védő szerepét dr. Vásárhelyi 
Dezső jánosh Imái ügyvéd tölti 
be, mig a vádat dr. Gáli Károly

ügyész képviseli.
Reggel fél kilenckor nyitotta 

meg az elnök a főtárgyalást és 
fél tíz volt, amikor a vádirat fel­
olvasását befejezte. Még így sem 
ismertették az egész vádiratot, 
mert az elnök kijelentette, hogy 
az egyes eseteket a tárgyalás fo­
lyamán külön-külön fogják letár­
gyalni.

1155 rendbeli közokirathamisi- 
tás bűntette és 7 rendbeli sik­
kasztás büntette, valamint folyta­
tólagosan elkövetett hivatali visz- 
szaélés bűntette az, amivel dr. 
Karip Endre 45 éves Jánoshalmát 
adóügyi jegyzőt vádolja a ktr. 
ügyészség

A vádiratból kitűnik, hogy a 
Jánoshalmái adófizetők téves adó­
kivetés alapján több adót fizettek 
he, mint amennyit kellett volna. 
Ezek a fölöslegek azután az el­
könyvelések alatt, az uj könyvek 
1 fektetése alkalmával mind eltűn­
tek és igy az adólizetók éppen

Lampart csillár
és zománc edény.

Elkészült a világ legnagyobb 
repülőgépe,

üveg- és porce 11 án áruk,

modern képkei elesés !

A világ legnagyobb repülőgépe 
I . lészetesen Oroszországban ké- 
■ ilt. Az újonnan épített repülő- 
1 p nagyságban felülmúlja a 
K -7 nemrégiben Charkow köze- 
I. "n elpusztult légóriást

A gigantikus repülőszörny a 
,,k' resztségben“ — az oroszok 
o'doberizá'ásnak nevezik — ,G >r ■ 
Ivi Maxim" nevet kapta.

Az aeroplánt különösen agilá 
!,i célokra fogják felhasználni, 

n ilynek belsejében egy teljesen

felszerelt nyomdát és rádióállo­
mást helyeztek el A világ legna- 
cyobti repülőgépe 150 ember, 12 
ló, 10 kocsi és 4 traktor szállí­
tásira alkui nas. Gyors isága ót Ali­
ként 150 mérföld (250 km )

A repülőgép május 1 én száll 
f.l először, amikor a Vörös lér 
felelt az ünnepségek alkalmával 
fogja szórni az agitációs iratokat, 
amelyek a levegőben repülés alatt 
készülnek.

O ic só árban

Farkas Mihálynál
nagy választék csillárokban.

Fiók üzlet: Erzsébet kir. u. 8 Főüzlet telefon: 171.
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Tenniszütők, labdák ^^ sportcikkek
í^fMKJ-AJOSjSaja^orosmariy Mihály-utca 8.

kÖ7.SÍP. niPO IplfoV *' ____ ________ ”úgy, mint a község, meg lettek 
károsítva.

Az elnöknek arra a kérdésére, 
hogy bűnösnek érzi-e magát, a 
vádlott nemmel válaszolt. Majd 
elmondotta, hogy 1911. óla volt 
Jánoshalma község szolgálatában 
és 1926 tavaszán választották 
meg adóügyi jegyzőnek. A köny­
veket állítólag már a háború óta 
nem vezették rendesen és igy 
1926-ban, amikor ő adóügyi 
jegyző lett, rendbe akarta hozni a 
könyvelést. Tudta, hogy az adó­
zók fölöslegeket fizettek be, amik 
azonban mégsem voltak fölösle­
gek, mert másféle adótartozásra 
könyvelték el nekik. A könyvelést

nem ő végezte és igy nem tud 
felvilágosítást adni arról, hoev 
hová tűnhettek el azok a bizo­
nyos beszedett fölöslegek.

A téves adókivetéseket a me 
gyei tanács elé kellett volna vinni, 
o azonban úgy gondolta, hogy 
rendbe tudja egyedül is hozni az 
egeszet és teljesen jóakaratukig 
járt el, mert senkinek sem akart 
kárt, va y hasznot hajtani, leg­
kevésbé pedig önmagának.

A törvényszék ezután sorba 
vette részletesen az 1155 rendbeli 
közokirathamisitás lelárgyalását és 
a vádlottnak az erre vonatkozó 
részletes kihallgatását, ami maga 
több napot fog igénybe venni.

Járvány miatt szüneteit a tanítás 
márciusban az álfiami tanítóképző- 

intézet gyakorló iskolájában.
A városi közigazgatási bizotiság 

héttő déli ülésén Ruszlek Károly 
kir. tanfelügyelő a következő je­
lentésben számolt be a bajai 
elemi iskolai oktatásról, uj ren­
deletekről s tanítói kinevezések­
ről :

Az 1868. évi, 38. te. 38- és 
39 §-a érteimében létesített köz­
ségi iskolai alapvagyonok felügye 
lete, kezelése és jövedelmének 
felhasználása ügyében kiadott 
utasítás záró rendelkezése, a múlt 
hónapban a következőkben mó­
dosíttatott :

1. Az alapvagyon számadásának 
megvizsgálása után a számadás­
nak okmányoiatlan példányát, 
valamint a vizsgálat eredményét 
tartalmazó határozatot a jövőben 
nem keli a kultuszkormányhoz 
felterjeszteni, hanem azt a bizott­
ság irattárában helyezi el.

2. A törvény hatóság területén

lévő valamennyi községi iskola 
alapvagyonáról, 1936 lói minden 
ötödik évben tájékoztató, összesítő 
kimutatást terjeszt fel a bizottság 
a kultuszminiszter elé, amely az 
alapvagyon álladékáiól részletes 
tájékoztatást nyújt.

Javasolta a tanfelügyelő, hogy 
úgy a kir. tanfelügyelőséget, mint 
a számvevőséget a módosításról 
tájékoztassa és a kir tanfelügye- 
lőséget a tájékoztató kimutatás 
előterjesztésére hívja fel.

Jelentette továbbá a tanfelügyelő, 
hogy a szállásvárosi áll. iskolánál 
az igazgatói leendők ellátásával 
Balogh Károly, bajai á I. iskolai 
igazgató tanítót bízták meg.

A múlt hónapban a m. kir. 
tanítóképző intézel gyakorló is­
kolájában járvány miatt szünetelt 
a tanítás.

Jelentésem tudomásul vette a 
bizottság.

Bajai város kísérletet tesz az V. számú 
majorban a kisbériét! rendszer 

bevezetésére.
Földbérleti kérdés a városi kisgyülés ülésén,

szetbeni bért fizetett, valamint 
fizette az adó ráeső felét, ami 
kisholdanként 1 68 pengőt tett ki.

Most uj ajánlatában kisholdan­
ként 105 kg. búzát, 105 kg. mor­
zsolt tengerit akar fizetni a szán­
tó föld után, míg a nádas és rét 
kislmldjáért 120 kg. morzsolt 
tengerit.

Mai pénzértékre átszámítva a 
régi _bér kisholdanként 19 13 
pengőt tett ki, ni lg a mostani 
ajánlata szerint 20 74 pengőt a 
szántónál, viszont a nádassal 
együtt 19 60 pengőt tesz ki.

Schaffet Mátyás azt kérte, hogy 
a város egyedül csak neki adja 
bérbe a város a majort, mert 
apósa nem akar tovább bérlő 
lenni, sem pedig készfizető ke­
zességet nem akar érte vállalni, 
mivel a vagyonát fel akarja osz­
tani gyermekei között s önmaga 
pihenni akar.

Schiiffer Mátyásnak van 62 
hold földje, amin 6000 pengő 
teher van. Ha pedig Sch átférné

Baja város törvényhatósági kis- 
gyíilése hétfőn délután rövid ne­
gyedórás ülést tartott, amelyen 
hozzászólás nélkül elfogadtak 
mindent, amit csak eléjük tártak 
a referensek. A kisgyűlésén Ba- 
ranyi Tibor főispán elnökölt.

A kisgy ülés egyik legfontosabb 
tárgya volt Schaffer Mátyás ké­
relme a Mátéháza-puszta V. majoi 
haszonbérletének meghosszabbí­
tása iránt, amit Reiser Antal gaz­
dasági tanácsnok referált.

Az V. majorból 522 kis hol­
dat, amelyben 9 hold nádas és 
10 hold rét van, eddig Schaffer 
Mátyás bérelte az apósával 
Schweípert Tamással együtt az 
após készfizető kezessége mellett, 
Ez a bérlet 1934 október végén 
lejár s Schaffer Mátyás most azt 
kéri, hogy árverés mellőzésével 
ismét neki adja bérbe a földet a 
város. Eddig kisholdanként 74 
kg. búza, 113 5 kg. morzsolt ku 
konca, 45 kg. árpa, 11 5 kg 
széna s 115 kg szalma tenné

kikapja az apai juss ráeső részét, 
akkor neki is lesz 70-72 hold 
földje s o is készfizető kezességet 
vállal térje után, illetve kezessé 
get ad.

Schaffer még azt is kéri, hogy 
lia a város Hohn Pállal meg­
szűntéd az V. major többi részére 
a bérletet, úgy ezt a 260 holdat 
is neki adja bérbe a város.

Itt említjük meg, hogy a felső- 
szenti váni földmives szövetkezet 
is tett ajánlatot, mert ő meg kis­
gazdák kezére akarja juttatni kis­
bérietek formájában az egész 
majort, Holdanként 1 mm. búzát 
és 140 kg. morzsolt tengeri bért 
ajánlott fel.

A gazdasági és pénzügyi bi 
zottság tárgyalta az ajánlatokat 
az V major bérletével kapcsolat­
ban s azt proponálta, hogy a 
város Schaffer Mátyásnak adja 
ki továbbra is a majort, mert a 
múltban mindig pontosan fizette 
a bért és soha egy krajcárral 
nem tartozott a városnak.

A kisgy ülés ugv is határozott, 
hogy Schaffer Mátyásnak adja 
bérbe továbbra is a majort, bár 
a városnak differenciája is volt 
Schaffend az előző bérlő: Lem- 
herger György hátralékából ere- 
dőleg s a város le is foglalta az 
egyetemleges bérlőtárs felelősség 
elve alapján Schaffer Mályás ku 
koricáját, ami ellen Schiiffer igény 
perrel élt, de az igénypert el­
vesztette.

A kisgyűlésén dr. Reiser Anta. 
tanácsnok rámutatott még arra is,

URANI r
Április U-én, szerdán d. u 

6 és fél 9 órakor. 
Április 12-én, csütörtökön 
d. u. 6 és fél 9 órakor.

NAGY KATÓ ez idei első 
filmje

A nagy­
világi nő
Gyönyörű kiállítása film- 
operett 12 felvonásban 

Főszerepben: Nagy Kató, 
Ida Wüst, Gert! Theimer, 
Wolf Albach Retty, Wer­

ner Fnetterer.

Kulturfilm és 
HÍRADÓK.

hogy az a körülmény, mert nem 
a felsőszentiváni földmivesszövet- 
kezelnek adta bérbe az V. majort, 
nem jelenti azt, mintha a város 
vezetősége nem volna barátja a 
kisbérleli módszernek. Sőt a vá­
ros komolyan kísérletezik evvel 
mert már Schiiffer Mátyás bér­
letéből lehasit 51 holdat kisbér­
lelek teremtésére, később pedig 
azt tervezi, hogy az egész 792 
kisholdnyi majorból leli isit 167 
kisholdat kisbérietek céljára s ha 
ez a bérgazdasági rendszer be­
válik, a város az egész mátéháza- 
pusztai ingatlanán kisbérleli rend­
szerre tér ál.

A legfényesebb si­
kere volt Palló Imre 
ária- és dalestjének.

Szépszámú, előkelő közönség 
hallgatta végig hétfőn este Palló 
Imre dr. énekművésznek, a ma­
gyar királyi Operaház örökös 
tagjának ária- és dalestjét. Isinél 
a Liszt Ferenc Kör az, amelynek 
egy maradandó, kedves est felejt­
hetetlen emlékét köszönheti a vá­
ros közönsége

Palló Imre már a megjelenésé­
vel a legmelegebb lelkesedést 
váltotta ki a bajai közönségből. 
Es amikor egy-egy éne, száma 
elhangzott, akkor meg ez az elő­
legezett lelkesedés tomboló rajon­
gássá vált. Minden egyes szá­
mát szűnni nem akaró tapsvihar 
jutalmazta. Nagyon megérde-

CORSO
\prilis 15-án, vasárnap d a. 

fél 4, 6 és este fél 9-kor

Szenzációs újdonság

|Tom Mix
egujabb 

kalandjai
2 részben 20 felvonásban 
/ rész: F/lopott varos. 
II. rész: Áraid nyom. 

Mindkét részt egy elő­
adásban matatjuk be.

Híradók
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melle. E két szóhoz az. hisszük 
iccn kellene mást hozzá 

fűznünk. Meleg, kellemes bariton 
hangjával igen jól tud bánni: na- 
eVon is a szívnek énekei. M» 
sorának első része kGssztkus
muzsikából állott A m-ásott k s
azt hisszük nekünk a kedvesebb 
része magyar nótákból -'•^u v 
lódon. Olyan érzéssel «- oadm 
magyar nótákat meg nem na 
S volt alkalma hallani a bá­
ni Liszt heretic Kör_ közönsé­
gének. A műsort a .Szép vagy 
gyönyörű nagy Magyarország 
című miidallal fejezte volna be, 
de a közönség tomboló mráza 
Sára kénytelen volt műsorát egy 
pár ráadással megtoldani, am 
azonban mind-mind kevés volt 
és ha Palló Imre még most is 
énekelné, mi még most is szí­
vesen hallgatnék.

Képzőművészet.
Holnap nagyszabású kép-
kiáliitás nyílik meg a Nem­

zeti Szállodában.
Holnap, szerdán délelőtt igen 

nívós képkiátlitás nyílik meg Ba­
ján a Nemzeti Szálloda nagyter­
mében. A kiállítást Urbach.Vil­
mos. a fővárost „Juno képsza 
Ion cégtulajdonosa rendezi, aki 
külön klasszist képvisel a maga 
szalonjával és értékes képgyűjte­
ményével, valamint korrektségé­
vé, és megbíz hatóságával a kép-
kiállitók sorában.

Alább felsorolunk néhány mű­
vészt, akiktől képeket látunk a 
kiállításon : Csók István, bvnyes 
Adolf, Aba-Novák Vilmos, Glatz 
Oszkár, Edvi-lllés Aladár, Szántó 
Mária, Áldor János László, Rtppl- 
Rónai, Katona Nándor Deák- 
Ebner, Nagy Vilmos Magyar 
Mannheimer Gusztáv, Szülei 
tér, Pálya Celesztin, Pólya ltbor.

A kiállítás es ik néhány napig 
él, a közönség rendelkezésére.

fi i~r e K

- Kifosztott kunyhó. Halter
lózset garai lakosnak Csátalia 
község határában lévő «oh-ívben 
ismeret en tettes már, u> 30 k- 
április 3 ig be/.Mt ku vh..*,•»« .
törte s onnan több holmit 28 oU 
pengő értékben ellopott.
- A pénzügy fogalmazó 

balasete. Szemere László 30 
éves bajai fogalmazónak szom­
baton éjjel n így fejfájása volt. / 
fejfájás kezelésénél bromot hasz
„ált, de több bromot vet be, 
amitől nagyon rosszul It tt. N 
hívták a mentőket, akik a brom 
mérgezett pénzügyi fogalmazót 
beszállították a bajai közkórházba, 
ahol gyomormosás, alkalmaztak 
rajta s utána elbocsátották a 
kórházból.

_ a m. kir. osztálysors­
játék főárusitói kérik, hogy 
íunfy akik a postán küldött sors­
jegyek árát még nem >ze lék ki, 
szíveskedjenek a «.eg elelő. ősz- 
szeget azonnal megfizetni, mert a 
nyereményigény és minden más 
jog csak úgy biztosítható, ha a 
sorsjegyek ára a hivatalosan meg- 
lllapitoü 30 fillér költségáta ány- 
nya! együtt az április 14 i húzás 
előtt kiegyenlített. Ha azonban . 
bármely oknál fogva a sorsje , 
gyeket nem akarják meglát am, 
küldjék azonnal vissza az illeté­
kes helyre, mert nagy kárt okoz­
nak a tőárusitóknak, lm azokat
postafordultával nem kapják vtzsza.

_ a has teltsége, májtá- 
jéki fájdalmak, emésztési nehtz-
sé”ek gyomorbéihurut es sár­
gáiig a természetes ,,Ferenc 
József" keserűviz használata ál­
tal megszüntethetók és az agy,
a szem, tüdő vagy szív felé irá­
nyuló vértólulások ellensúlyoz- 
h dók.

Figyelem! Figyelem!

Jtazó közönség
ha jól, kényelmesen abar 
utazni, akkor hívja fel d- 4 
telefonszámot, hol minden

időben
olcsón rendelhető

Vancsik Lőrinc
bérautótulajdonos

Baja, Váradi érsek-út 15-17

Esővizmedencék
Permetező betonhordók,

beton vályúk,

Síremlékek
5 pengőtől

és az összes építési anyagok a leg 
jutányosabb árban kaphatok

Grünhut ésTsa

tégla- és cementdrugydrában

Baja.
Telefon: 160.

8S8SS2-SWÄSÄ
, vizel I és fél és

baj bármcly^'selcbcn 1 l-es üvegekben.

bajok különfélejálUr- |<ar|sbaClÍ ^

vizet

vizet

— Az alispán megmagya- 
rositotta a nevét. D Szabov- 
„evits Dusán alispán belügymi­
niszteri engedéllyel családi veze­
ték nevét régi családi ''evükre, 
kettős név használattal di Szabó - 
Szabwljcvitsre magyarosította bzt 
a most engedélyezett névmagya­
rosítást a Független Magyarság
már hónapokkal ezelőtt közölte.

_ Gyászistentisztelet IV.
Károly királyért. A belvárosi 
kegyúri templomban ma, kedden 
délelőtt 9 órakor a 12 évvel ez­
előtt elhunyt IV. Károly király 
lelki Udvéétt gyászistentiszteletet 
mutatott he dt Gonczltk Kálmán 
apátplébános. A gyászistentiszte­
leten a hatóságok, intézmények s 
társadalmi egyesületek vezetőt, 
valamint a női és férfi Szent 
Korona Szövetség tagjai vettek 
részt.

— Névmagyarosítás. Scharpf 
Elek vármegyei m. kir gazdasági
felügyelő családi vezetéknevét bel­
ügyminiszteri engedéllyel Saitty- 
ra változtatta.

_ Dugulás és aranyeres
bántalmak, gyomor- és bél­
zavarok, máj- és lépduzzadás, 
hát- és derékfájás ellen a ter­
mészetadta „Ferenc József 
keserűviz, naponként többször 
hévévé, hathatós segítséget nyújt.

SPORT
Ökölvívás.

Holnap este ünimepélyes
keretek között kezdődnek
meg Budapesten az okol- 

vivó európabajnoki 
küzdelmek

Április 11-én, szerdán este 
17 nemzet 79 versenyzője vonul 
lel a Városi Színház szorV.ójába, 
hogy az Európabajnokságokon
még soha nem látott grandiózus 
küzdelmek kezdetüket vegyék.

Szerdán délután a fellobogó­
zott Szövetségi Székházban lesz­
nek a mérlegelések. Utána sor 
sotás, este pedig a versenyek 
ünnepélyes megnyitása. Április 
15 én tartják meg a döntomér- 
kőzéseket, amelyeknek egy ré­
szét a rádió is közvetítem fogja.

Lapunk olvasóit az öl napos 
verseny minden mozzanatáról 
részletesen tájékoztathatjuk, mert 
saját tudósítónk helyszínről kül­
dött jelentéseit fogjuk leközölni.

FUTBALL
Bajai játékosok a mai 
pécsi triálmérközésen.
E)r Henerári Imre szövetségi 

kapitány ajánlására Hebrony Ist­
ván kertileli szövetségi kapitány 
ma sürgönyileg Mátics (Dacst) 
BSE és Sclutlek Ferenc B1 ob 
játékosokat rendelte be Pécsre a 
kedd délutáni válogatott tnálra. 
Bácsalmásról Dörnerl, Halasról 
pedig Sonkót hívták meg. Ez a
válogatás a vasárnap Kelet—Dél­
nyugati mérkőzésre (Pécsett) tör­
ténik.

Vese
Gyomor 'uZaÁúf^iágiuni

GyomorsavÄVffiSMira Glauber
Hurut SSU Málnást Mária - Siculia
Érelmeszesedés Q|qa!kai István

gyóg^je a leghatékonyabb.

. .. , cptiprc parádi. Mohai Ágnes,
A-- összes bel- és külföldi 'a keserü, ígmándi, Hunyadi János,
Giesshübli, Rohitschi víz , • fürdő. Kristály torrás,

yres palackok minden nagyságban a legolcsóbb áron.

STAMPFL JENŐ ásványvizkereskedés
Prohászka u. 3. Uránia mozi mellett. Az udvartér

L-J - 2 . l"1

Csütörtök
a tanuló s diákkisasszonyok napja

Bijiis mi nils
csak 50 fill.
Kemény mesternél!

Pékek és lisztkereskedők 
figyelmébe!

A malomosztálynak bemutatott és hitelesített

Miiiitiiitiili
kapható a

Corvin-nyomdában
.... Telefon 164.

Postafiók 26.


